Fiche élève

Activités sur les cercles concentriques

(C) et (C') sont deux cercles de même centre O et de rayons respectifs r et r'. [NM] est un diamètre de (C') et [RS] est un diamètre de (C) tel que R, S, N et M ne sont pas alignés.

On se propose de montrer que RNSM est un quadrilatère particulier dans différents cas de figure.

Lancer MathGraph32 et ouvrir le fichier « CerclesQuadri.mgf » (ou faire la figure avec les indications suivantes).
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Sur la figure, on peut déplacer les points M sur le cercle (C'), le point R sur le cercle (C) et les points A et B pour modifier le rayons des cercles (r' = OA et r = OB). La mesure de l’angle 
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 est affichée.

1) Déplacer le point R sur le cercle (C) puis déplacer le point M sur le cercle (C'). Que peut-on dire du quadrilatère RNSM lorsque les points R, M et O ne sont pas alignés ?

Le démontrer.

2) Déplacer le point A ou le point B pour que les deux cercles soient confondus (r = r'). Que peut-on dire du quadrilatère RNSM ? Le démontrer.

3) Déplacer le point A ou le point B pour que les cercles soient distincts. Déplacer le point M pour que l’angle 
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 mesure 90°.

Que peut-on dire du quadrilatère RNSM ? Le démontrer.

4) Déplacer de nouveau le point A ou le point B (en conservant l’angle de 90°) pour que les cercles soient confondus. Que peut-on dire du quadrilatère RNSM ? Le démontrer.

5) Déplacer le point O (choisir dernier objet). RNSM est-il toujours un quadrilatère particulier ? Pourquoi ?
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